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            Rezultate la concursuri obţinute de elevi pregătiţi la                                   

Centrul de Excelenţă „MATEMATICA PENTRU JUNIORI” 

Concursul „Ghe Popescu” Lugoj 2011 

Nume şi prenumele                      Şcoala Punctaj Premiu 

 

Par Tania Teodora 

CIAMA ROBERT 

FILEA RAUL 

BOLOGA NATALIA 

Liceul Teoretic   “Tr. Vuia Făget” 

ŞC. CU CLS. I-VIII NR.4 LUGOJ                            

Sc. cu cls.I-VIII Nr.6 "A.Odeanu" Lugoj 

ŞC. CU CLS. I-VIII NR.4 LUGOJ 

125            

113            

110            

103             

M 

M 

M 

M 

 

Concursul  „Tmmate” 2011 

CIAMA ROBERT Şcoala Gimn. Nr. 4 Lugoj 90 M 

RUSU ANDREEA SCOALA CU CLASELE I-VIII NR.  3 LUGOJ 90 M 

SÎRBU RAUL Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj 88 M 

MARANESCU IULIA Scoala Gimn. Nr. 6 "A.Odeanu"Lugoj 85 M 

CAPRARIU DAMARIS Şcoala Gimn. Nr. 4 Lugoj 82 M 

MIŞCUŢA DIANA Şcoala Gimn. Nr. 4 Lugoj 75 M 

Concursul „Cornel Bândariu” Buziaş 2011 

Ciama Robert Cristian Şcoala Gimn. Nr. 4 Lugoj 138 I 

SSMR 

Rusu Andreea Şcoala cu cls. I-VIII Nr.3 Lugoj 131 II 

Filea Raul Şcoala Gimn. Nr. 6 "A.Odeanu"Lugoj 128 III 

Par Tania Liceul Teoretic "Traian Vuia" Faget 122 M 

Ispas Ruben Şcoala Gimn. "Eftimie Murgu" Lugoj 112 M 

Szasz Sergiu  Şcoala Gimn. Nr.3 Lugoj 106 M 

    

 „Tmmate”     2012 CĂPRARIU LUISA Şcoala Gimn.  4 Lugoj 149 III 

„Excelenţa în 

matematică”  2012 

CĂPRARIU LUISA Şcoala Gimn. 4 Lugoj 112   M 
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Concursul „Fii inteligent la matematică” 2012 

CĂPRARIU LUISA Şcoala Gimn. Nr. 4 Lugoj 100,00 

COLCERIU  DIANA Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj 100,00 

DE FRANCESCO MIRIAM Scoala Gimn. Nr.4 Lugoj 100,00 

MUSTEAŢĂ RAUL Şcoala Nr. 6 “ A. Odeanu  Lugoj 100,00 

PÂRVAN  CĂTĂLIN Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj 100,00 

POLK JESSICA Şcoala Gimn. Nr. 6 “ A. Odeanu  Lugoj 100,00 

SUCIU BOGDAN Scoala Gimn. Nr.4 Lugoj 100,00 

ŞUTAC SORINA Scoala Gimn. Nr.4 Lugoj 100,00 

TIF VIVIANA Şcoala Gimn. Nr.3 Lugoj 100,00 

ARDELEAN DARIA Şc. Gimn.  “Eftimie Murgu” Lugoj 95,00 

COVACI  ALEXANDRA Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj 95,00 

TURESCU IASMINA Şcoala Gimn.  Nr.3 Lugoj 95,00 

BORBELY  ALBERT Şcoala Gimn.  Nr. 2 Lugoj 90,00 

MAKULA  RAUL Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj 90,00 

SUBŢIRE ANDA Scoala Gimn. Nr.4 Lugoj 90,00 

GEANGALĂU FABIAN Şcoala Gimn. Nr.3 Lugoj 89,00 

MURGU ANDREEA Scoala Gimn. Nr.4 Lugoj 85,00 

PETRESCU  CRISTINA Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj 85,00 

Concursul „Fii inteligent la matematică” 2013 

Novăcescu Alexandra Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj 100 

Pegulescu Bogdan Sc. Gim. A.Odeanu Lugoj 100 

Ştiucă Miruna Sc. Gim. A.Odeanu Lugoj 100 

Tănase Luiza Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj 100 

Murariu Raluca Şc. Gimn „E. Murgu” Lugoj   98 

Filea Denis Sc. Gim. A.Odeanu Lugoj   97 

Borka Tomeea Sc. Gim. A.Odeanu Lugoj   91 

Uihelyi Miriam Şcoala Gimn. Nr. 4 Lugoj   91 

Borduz Ioana Şc. Filaret Barbu Lugoj  85 
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Pop George Şc. Filaret Barbu Lugoj  85 

Cîmpureanu Sergiu Şcoala Gimn. Nr. 2 Lugoj  84 

Stanciu Raul Şc. Filaret Barbu Lugoj  83 

Concursul „Excelenţa în matematică” Timişoara 2013 

KRISTOF ALEXANDER Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj 117 MENŢ. SPEC. 

BORDUZ ANDREEA  Şc. Filaret Barbu Lugoj 111 MENŢ. SPEC. 

STANCIU RAUL Şc. Filaret Barbu Lugoj 107 MENŢIUNE 

CIURESCU VLAD  Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj 102 MENŢIUNE 

POP GEORGE TEODOR Şc. Filaret Barbu Lugoj 101 MENŢIUNE 

 
Elevi de clasa a IV-a care au fost pregătiţi la Centrul de Excelenţă 

          „MATEMATICA PENTRU JUNIORI”  

 în anul şcolar 2012 – 2013 

 

Nr 

crt 

Nume şi prenumele  elevi            Şcoala  Profesor antrenor 

1 Badiu Ioana Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj Kortner Tilore 

2 Bălan Alexia Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Schropp Judit 

3 Birgean Melinda Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj Kortner Tilore 

4 Blotea Andrada Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Subţire Ramona 

5 Bodac Amalia C. N. „I. Haşdeu” Lugoj Lazăr Viorica 

6 Bodaciu Gabriel C. N. „I. Haşdeu” Lugoj Lazăr Viorica 

7 Borduz Andreea Şc Filaret Barbu Lugoj          Canta Paraschiva 

8 Bunea Alexandru Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Schropp Judit 

9 Calbăr Damaris Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Schropp Judit 

10 Ciurescu Briana Sc. „E. Murgu” Lugoj Rotariu Kiss Dolores 

11 Ciurescu Vlad Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj Kortner Tilore 

12 Cîmpureanu Sergiu-Caius Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj Kortner Tilore 

13 Coţolan Denisa C. N. „I. Haşdeu” Lugoj Pascu Alina 

14 Dascălu Alin Sc. „E. Murgu” Lugoj Rotariu Kiss Dolores 

15 Filea Denis Şc. „A. Odeanu” Lugoj Molnar Carla 
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16 Godeanu Ioana Şc. „A. Odeanu” Lugoj Cîşlariu Nicoleta 

 17 Haţegan Simina-Elena Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj Kortner Tilore 

 18 Ianculescu Larisa Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Subţire Ramona 

 19 Kristof Alexander Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Schropp Judit 

 20 Lupu Vanesa Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Schropp Judit 

 21 Lupulescu Anda Şc Filaret Barbu Lugoj          Canta Paraschiva 

 22 Matei Cătălin Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Subţire Ramona 

 23 Mitar David-Silvius Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj Kortner Tilore 

 24 Moisoni Flavius Şc. „A. Odeanu” Lugoj Luminosu Ionel 

 25 Muntean Radu Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Subţire Ramona 

 26 Murariu Bianca Sc. „E. Murgu” Lugoj Rotariu Kiss Dolores 

 27 Neidoni Bogdan Sc. „E. Murgu” Lugoj Rotariu Kiss Dolores 

 28 Novăcescu Alexandra  Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj Kortner Tilore 

 29 Olteanu Alexandru Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Schropp Judit 

 30 Pegulescu Bogdan Şc. „A. Odeanu” Lugoj Luminosu Ionel 

31 Pop George Teodor Şc Filaret Barbu Lugoj          Canta Paraschiva 

32 Rotaru Radu Sc. „E. Murgu” Lugoj Rotariu Kiss Dolores 

33 Schirta Luca Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Subţire Ramona 

34 Sinca Raul Şc. „A. Odeanu” Lugoj Luminosu Ionel 

35 Stanciu Raul Şc Filaret Barbu Lugoj          Canta Paraschiva 

36 Ştiucă Miruna Şc. „A. Odeanu” Lugoj Molnar Carla 

37 Tănase Luiza-Maria Şc. Gimn. Nr. 2 Lugoj Kortner Tilore 

38  Trif Andreea C. N. „I. Haşdeu” Lugoj Lazăr Viorica 

39 Uihelyi Miriam Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Subţire Ramona 

 40 Vasile Vanesa Şc. Gimn. Nr. 4 Lugoj Subţire Ramona 

 41  Vărzaru Patricia C. N. „I. Haşdeu” Lugoj Lazăr Viorica 

 42 Vlaiconi Carla Sc. „E. Murgu” Lugoj Rotariu Kiss Dolores 
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Profesori antrenori, propunători de probleme de la : 

 Şcoala Gimnazială  Nr. 4 Lugoj,    Şcoala Gimnazială  Nr. 2 Lugoj,                        

Colegiul Naţional „I. Haşdeu” Lugoj, Şcoala Gimnazială „A. Odeanu” 6 Lugoj , Şcoala 

„Eftimie Murgu” Lugoj,  Şcoala „Filaret Barbu „ Lugoj  

Coordonator metodic : profesor de matematică Sebastian Gheorghiţă,  

director Şcoala Gimnazială Nr. 4 Lugoj  

1 Bogasieru Cosmina Şcoala Gimnazială  Nr. 4 Lugoj 

2 Canta Paraschiva Şcoala „Filaret Barbu „ Lugoj 

3 Câşlariu Nicoleta Şcoala Gimn. „A. Odeanu” 6 Lugoj 

4 Crişan Adina Şcoala „Filaret Barbu „ Lugoj 

5 Drăghescu Marin Şcoala „Eftimie Murgu” Lugoj 

6 Körber Aurelia Şcoala Gimnazială  Nr. 4 Lugoj 

7 Kortner Tilore Şcoala Gimnazială  Nr. 2 Lugoj 

8 Kovacs Stela Şcoala Gimnazială  Nr. 4 Lugoj 

9 Lazăr Viorica Colegiul Naţional „I. Haşdeu” Lugoj 

10 Luminosu Ionel Şcoala Gimn. „A. Odeanu” 6 Lugoj 

11 Moşoarcă Ionela Şcoala Gimnazială  Nr. 2 Lugoj 

12 Pană Delia Şcoala Gimn. „A. Odeanu” 6 Lugoj 

13 Pascu Alina Colegiul Naţional „I. Haşdeu” Lugoj 

14 Pauliş Vasile Alexandru Şcoala Gimnazială  Nr. 4 Lugoj 

15 Rotaru Kiss Dolores  Şcoala „Eftimie Murgu” Lugoj 

16 Schropp Judit Şcoala Gimnazială  Nr. 4 Lugoj 

17 Subţire Ramona  Şcoala Gimnazială  Nr. 4 Lugoj 

18 Ţega Gabriela Colegiul Naţional „I. Haşdeu” Lugoj 
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Centrul de Excelenţă Lugoj 

“Matematica pentru  Juniori” 

Şcoala Gimnazială Nr.4 Lugoj 

26. 10. 2012 

 

Tema 1. Recapitulare – clasa a III-a  

Fişa 1 

 

1. Dacă a + b + 6 = 13   şi  (b+c) X (b+c) = 100  calculaţi a + 5b + 4c + 17. 

 

2. Află numerele a, b şi c astfel încât : 

a X b = b,   b X b = c,   c + 9 = 18 

 

3. Aflaţi mulţimea perechilor (d,r) care fac adevărată scrierea :  

d : 4 = 231 (rest r) 

 

4. Numărul 734 se împarte la un număr de o singură cifră şi se obţine restul 6. 

Reconstituiţi împărţirea.  

 

5. Produsul a trei numere este 72. Produsul primelor 2 este 8, iar al treilea este cu 5 

mai mare decât al doilea număr. Aflaţi suma celor trei numere. 

 

6. Împărţind pe a la b obţinem câtul 5 şi restul 2, a + b=  68, d este cu 2 mai mic 

decât b, iar c este triplul lui b. 

Află suma a+b+c+d. 

 

7. Află numărul de trei cifre de forma abc ştiind că : 

c : 3 = a + b 

 

8. Antonia a citit în fiecare zi a unei săptămâni un număr egal de pagini. Dacă ar fi 

citit cu 3 pagini mai mult pe zi, ar fi terminat într-o săptămână o carte de 154 

de pagini. 

Câte pagini a citit Antonia în fiecare zi? 

 

9. Puneţi paranteze unde este nevoie pentru a obţine  

a) 0  b) 16 c) 48 

 

5 X 4 : 2 + 8 – 2 = 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Gazeta Matematică Junior Nr. 18 / 2012 

 Gazeta Matematică Junior Nr. 19 / 2012-10-25 

 Gazeta Matematică Junior Nr. 10-11 / 2011 

 

Probleme propuse de:  prof. înv. primar Schropp Judit 

                                     prof. înv. primar Subţire Ramona 
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Fişa 2 

 

1. Aflaţi numerele a şi b,  ştiind că suma dintre dublul lui a şi dublul lui b este 80, 

iar suma dintre triplul lui a şi dublul lui b este 95. 

 

2. Trei copii au împreună 200 de timbre. Primul şi al doilea au împreună 100 de 

timbre, iar al doilea şi al treilea au 190 de timbre. Câte timbre are fiecare? 

 

3. Suma a trei numere naturale reprezintă cel mai mare număr natural par de 2 cifre. 

Suma primelor două reprezintă cel mai mare număr de 2 cifre cu suma cifrelor 5. Suma 

ultimelor două dintre ele reprezintă cel mai mare număr par  de 2 cifre cu suma cifrelor 

10. 

       Care sunt cele trei numere? 

 

4. Suma a trei numere naturale este 168. Să se afle cele trei numere, ştiind că 

jumătate din suma primelor două numere este 60, iar dublul sumei ultimelor două 

numere este 228. 

 

5. Pentru 6 caiete şi 5 cărţi se plătesc 150 lei. Pentru 5 cărţi şi 3 caiete de acelaşi fel 

se plătesc 120 lei. 

                     Cât costă o carte şi un caiet împreună? 

 

6. Ioana şi Gabriel, fratele ei, şi-au propus să economisească bani pentru o tabără la 

mare. Suma strânsă de Ioana reprezintă cel mai mare număr par de trei cifre, cu cifra 

sutelor 4. Fratele ei a economisit cu 89 lei mai putin. Bunicii le oferă suma de 100 de lei 

pe care să o împartă în mod egal. 

       Câţi lei mai trebuie să economisească fiecare, dacă un bilet de tabără costă 550 

lei? 

 

7. Suma a două numere este 56. Adunând dublul primului număr cu triplul celui de-

al doilea se obţine 151. Află cele două numere. Scrie cel mai mic şi cel mai mare număr 

care se formează din cifrele celor două numere, fără ca acestea să se repete. 

 

 

 

BIBLIOGRAFIE: 

 Gazeta Matematică Junior Nr. 19 / 2012-10-25 

 Gazeta Matematică Junior Nr. 10-11 / 2011 

 

Probleme propuse de:  prof. înv. primar Schropp Judit 

                                     prof. înv. primar Subţire Ramona 

Şc. Gimnazială Nr.4 Lugoj 

 

 

 

17.11.2012 
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Tema 2. Numeraţia 

1. Scrie numărul care îndeplineşte simultan următoarele condiţii: 

 este număr cu 7 cifre; 

 este număr impar; 

 cifra unităţilor de milioane este 5; 

 cifrele celelalte sunt egale cu numărul ordinului. 

 

2.  Găseşte cinci numere care îndeplinesc următoarele condiţii: 

 au şase cifre; 

 cifra zecilor este 9; 

 cifra sutelor este cu 5 mai mare decât cifra unităţilor; 

 cifrele clasei miilor sunt consecutive. 

 

3.  Să se afle cel mai mic număr format din 6 cifre care îndeplineşte simultan condiţiile: 

 nu are cifre care să se repete; 

 este mai mare decât 500 000; 

 suma cifrelor sale este 25. 

 

4.  Care este cel mai mare număr natural par scris cu două cifre? Dar cel mai mic? 

5.Care este cel mai mare număr natural impar scris cu trei cifre? Dar cel mai mic? 

6. Să se determine numărul de forma 7a64b, astfel încât: 

 numărul să se împartă la 5; 

 „a” să fie cifră pară, distinctă de celelalte cifre; 

 a + b > 8. 

 

7.Scrieţi cel mai mic şi cel mai mare număr de forma abcdefgi, unde cifrele 

sunt distincte, iar produsul lor este 0. 

8. Scrieţi cel mai mare şi cel mai mic număr de forma 7*8*9*4, cu cifre distincte. 

 9. Găsiţi cinci numere naturale de forma abc, unde b < a < c. 

10. Scrieţi numărul natural de forma abcde care îndeplineşte următoarele condiţii: 

 a + e = 14 

 a – b = b – c = c – d = d – e = 1 

11.Să se afle numărul natural abcd care îndeplineşte simultan condiţiile: 

 a + b + c + d = 26 

 „a” este predecesorul penultimei cifre care reprezintă un număr par; 

 cifra sutelor, zecilor şi unităţilor reprezintă numere consecutive impare. 
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12.Află valoarea lui „x” din următoarea relaţie: 

9x + xx +  xxx  + 21 = 1095 

13. Scrie cu cifre arabe şi romane: 

 anul naşterii tale; 

 anul în care vei îndeplini 20 de ani; 

 anul naşterii mamei tale; 

 anul naşterii tatălui tău. 

 

14. Ordonează crescător următoarele numere. Scrie predecesorul şi succesorul numerelor 

date folosind atât cifre romane cât şi arabe: 

XX; L; MD; CCX; V; MMM. 

15. Astăzi este 10 05 2013. Scrie data de mâine cu cifre romane. 

16. Din anul Revoluţiei contemporane cu tine scade, pe rând, cel mai mic număr impar 

de trei cifre cu unităţile 7 şi dublul numărului 10. Vei obţine anul din care ţara noastră se 

numeşte România; scrie acest an în cifre romane. 

17.Calculaţi: 

V – MCCXLIX =      

VIII – IVXXV = 

Bibliografie: 

 MATEMATICA PENTRU JUNIORI - Culegere pentru clasa a IV-a ; Editura 

Brumar, 2012 

 Elisabeta Mesaroş, Mădălina-Georgia Nicolescu- Matematică, Editura Universal 

Pan, Bucureşti, 2002; 

 Culegere de probleme de matematică, Bucureşti, 1988. 

 

 

Probleme propuse de prof. Cosmina Bogasieru, Şcoala Gimnazială Nr. 4 Lugoj 

 

 

 

23.11.2012 
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Tema 3.    Adunarea şi scăderea 

 

 

1. Calculaţi:  

30 + 5 x { 32 : 8 +  5 x [ 40 + 8 x ( 200 : 5 – 72 : 2 ) ] } = 

225 : ( 5 x 13 – 5 x 12 ) – ( 80 : 4 – 1000 x 0 ) : 2 = 

 

2. Aflaţi numărul  X , ştiind că: 

  

x + y = 8 

x  + z = 12 

x + t = 16 

x + u = 20 

y + z + t + u = 44 

 

3. Fără a schimba ordinea cifrelor, puneţi între ele semnele operaţiilor adecvate şi 

paranteze pentru a obţine egalităţi adevărate: 

 

a. 1 2 3   =   1 

b. 1 2 3 4   =   1 

c. 1 2 3 4 5   =   1 

d. 1 2 3 4 5 6   =   1 

 

4. Să se calculeze   10c – 200b - 6a + 4 x 0, dacă: 

a este întreitul lui x din   1 + { 2 [ 3 + ( 4 + x ) : 5 ] – 6 } x 7 = 15 

b este jumătatea lui y din 213 – ( 230 – 5y ) : 7 = 183 

c este sfertul lui z din ( 99 + z ) – 100 = 175 

 

5. Găsiţi 3 numere naturale consecutive astfel încât primul număr micşorat cu 6 să 

fie cu 6 mai mare decât jumătatea celui de-al treilea număr. 

 

6. Ştiind că a + 2b + 3c = 811 şi a + c = 339, aflaţi a – b. 

 

7. Se ştie că a x b = 32, a x c = 724; y x X = 414, u x X = 99 

Calculaţi:   a x ( b + c );  X x ( y – u ). 

 

 

Adunarea şi scăderea 

Fișa 2 

 

1. Suma a 10 numere naturale impare distincte este 100. Aflaţi numerele. 

2. Suma a patru numere este 397. Primele două numere sunt consecutive, iar suma 

dintre ultimele două este 200. Care sunt primele două numere? 

3. Mă gândesc la un număr. Dacă îl adun cu împătritul lui şi scad apoi numărul la 

care      m-am gândit, obţin 2000. Aflaţi jumătatea triplului acestui număr. 

4. Într-o sumă de trei termeni, fiecare termen este jumătatea termenului precedent. 

Aflaţi aceşti termeni, ştiind că dacă fiecare termen se micşorează cu o unitate, 

atunci suma lor este 2006.  
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5. Reconstituiţi următoarea adunare, ştiind că literelor distincte le corespund cifre 

distincte: 

VICAR

R

AR

CAR

ICAR

MICAR

        

      

    

   



 

6. Fie şirul de numere 1, 5, 9, 13.............. 

a) Completaţi şirul cu încă trei termeni. 

b) Găsiţi al 30-lea termen. 

c) Calculaţi suma primilor 30 de termeni ai şirului. 

7. Fie şirul de numere: 7, 12, 17, 22.......... 

a) Completaţi şirul cu încă trei termeni. 

b) Găsiţi al 44-lea termen. 

c) Calculaţi suma primilor 15 termeni ai şirului. 

8. Un număr natural format din cinci cifre are suma cifrelor 28, iar succesorul său 

are suma cifrelor 2. care este numărul? 

9. Suma vârstelor lui Radu şi Vlad este de 21 de ani. În urmă cu 3 ani, vârsta lui 

Radu era de două ori mai mare decât vârsta lui Vlad. Ce vârstă are Vlad acum? 

10. Suma a trei numere naturale este 2002. Dacă din fiecare se scade acelaşi număr 

atunci se obţin numerele: 175, 318, 723. Care au fost numerele iniţiale? 

11. Termenul din mijloc al unui şir de 2003 numere naturale consecutive este 2003. 

Calculaţi primul şi ultimul termen al şirului, precum şi suma termenilor şirului.  

 

Bibliografie: 

 MATEMATICA PENTRU JUNIORI - Culegere pentru clasa a IV-a ; Editura 

Brumar, 2012 

 Pârâială, V., Pârâială, D.D., Pârâială, C.-G., TESTE DE MATEMATICĂ – 

concursurui școlare în clasele a III-a și a IV-a, Ed. Euristica, 2011 

 Mate 2000, Editura Paralela 45, 2012, Sorin Peligrad, Ioan Șerdean, Dan 

Zaharia, Maria Zaharia. 

 Culegere matematică pentru clasa a V-a, Editura Art, Cătălin Stănică, Marius 

Perianu, Ion Roșu, Dumitru Săvulescu.  

 

Probleme propuse de: 

 prof. înv.primar și preprimar Rotariu Kiss Dolores 

   prof. Drăghescu Marin  Școala Gimnazială „Eftimie Murgu” Lugoj 

 

 

 

7.12.2012 

 

Tema 4.  Înmulţirea şi împărţirea 

 

Fişa 1. 
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1.Triplăm un număr natural şi scădem apoi din el 45.Triplăm rezultatul, apoi scădem 

6 din el şi vom obţine 336.  

Să se determine numărul. 

R. 53 

 

2.Să se determine trei numere consecutive, ştiind că suma lor este cu 17 mai mare 

decât numărul cel mic. 

R. 7, 8, 9 

 

3.Mă gândesc la un număr. Dacă adun acelaşi număr şi încă jumătate din el şi încă 

un sfert din el şi apoi adun 25 obţin 146. 

Să se determine numărul. 

R. 11 

 

4.Câtul a două numere este 6, iar restul 21. Ştiind că suma dintre deîmpărţit, 

împărţitor, cât şi rest este 328, să se afle cele două numere. 

R. 279,43 

 

5.Un sfert din banii lui Viorel reprezintă cu 200 lei mai puţin decât jumătate din 

banii lui Mihai. 

Câţi bani are fiecare, dacă unul din ei are cu 1600 lei mai mult decât celălalt? 

R. Viorel-4000 lei, Mihai-2400 lei 

 

6.Dacă înmulţim un număr natural cu 4 obţinem acelaşi rezultat ca atunci când 

adunăm 6 la acel număr.  

Să se determine numărul. 

R. 2 

 

7.Dacă împărţim un număr natural la 5 obţinem acelaşi rezultat ca atunci când 

scădem 20 din acel număr.  

Să se determine numărul. 

R. 5 

 

8.Împărţind numărul 45 în patru părţi neegale astfel că: dacă adăugăm primei părţi 2, 

din cea de-a doua se scade 2, cea de-a treia se înmulţeşte cu 2, iar cea de-a patra se 

împarte la 2 vom obţine rezultate egale. 

R. 8, 12, 5, 20 

 

9.Restul împărţirii unui număr natural de 3 cifre la un număr de o cifra e 8. Câtul e 

110. 

Aflaţi deîmpărţitul şi împărţitorul. 

R.998, 9   

 

10.Suma a trei numere naturale este egală cu 3600. Dacă se împarte primul număr la 

al doilea se obţine câtul 1, iar restul este egal cu al treilea număr. 

Care sunt cele trei numere, dacă al doilea număr este cu 300 mai mare decât al treilea 

număr? 

R. 1650, 1125, 825 
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11.Mălina depune la o bancă suma de 1 840 de lei. După fiecare an suma creşte cu 

un sfert din suma existentă.  

Să se afle ce sumă va avea Mălina după 2 ani. 

R. 2875 lei 

12.Într-o clasă sunt 30 de baieţi şi fete. Câţi baieţi şi câte fete sunt ştiind că dacă ar fi 

cu 2 baieţi mai puţini, atunci jumătate din numărul lor ar reprezenta de 2 ori mai mult 

decât  o treime din numărul fetelor? 

R. 18 băieţi şi 12 fete 

 

13.Petrică are de 5 ori mai mulţi bani decât Costică. Câţi lei are fiecare, dacă Petrică 

dă lui Costică 120 lei, atunci suma de bani a acestuia reprezintă jumătate din suma lui 

Petrică? 

R.  Petrică-400 lei, Costică-80 lei 

 

14.Daniela cheltuieşte jumătate din suma pe care o are pentru a-ţi cumpăra o jachetă, 

iar o cincime din rest pentru a-şi cumpăra o bluză. Ştiind că din banii rămaşi ţi-ar mai 

putea cumpăra 4 cărţi şi un stilou cu 60 lei, să se afle suma iniţială. 

R. 150 lei 

                                     

                  Prof. înv. primar Pascu Alina    Colegiul Naţional “Iulia Hasdeu” Lugoj 

 

Fişa 2 

 

1. Dublul sumei a două numere este 86, iar triplul diferenţri lor este 21. Aflaţi numerele. 

                                                                                       R: 13, 20 

 

2. Mă gândesc la două numere.Dacă le adun  obţin 363, iar dacă le împart obţin câtul 7 şi 

restul 3.  Care sunt numerele la care m-am gândit ? 

                                                                                         R: 45, 318 

3. Câtul a două numere este 4 şi restul 15. Dacă din cel mai mare luăm 240 numerele 

devin egale .Aflaţi cele două numere.    

                                                                                               R:75,315 

 

4. Suma a doua numere naturale este 70. Câtul dintre primul si al doilea numar  

este 2, iar restul 10. Sa se afle cele doua numere naturale.  

                                                                                              R:20,50 

5. Suma a trei numere naturale consecutive adunate cu triplul sumei lor este 60. Aflati 

cele trei numere. 

                                                                                              R:4,5,6 

 

6. Marius a cumparat 5 pixuri si 4 creioane, platind în total 252 lei. Un pix costa de doua 

ori mai mult decât un creion. Afla cât costa un creion si cât costa un pix.  

                                                                              R: 18 lei un creion, 36 lei un pix 
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7. Un palton costă cât 3 perechi de pantofi.S- au cumpărat  2 paltoane şi 4 perechi de 

pantofi şi  s-a plătit suma de 2090 lei. Câţi lei costă paltoanele şi câţi lei costă pantofii? 

                                                                     R: 1254 lei paltoanele, 836 lei pantofii 

8. Trei copii au împreuna 30 de ani. Vârsta celor trei copii este exprimata prin trei 

numere naturale consecutive. Care este vârsta fiecaruia ?     R: 9 ani, 10 ani, 11 an                                                            

9. Află numărul  “ a” din egalitatea: 

[ (2 x a – 100 ) : 3 + 100 ] : 2 = 100       R: a = 53 

10.Să se calculeze  10c – 200b + 6a +  4x0, dacă 

a  este întreitul lui x din  1 + { 2[ 3 + ( 4 + x ) :5] – 6} x 7 = 15 

b este jumătatea lui y din  213 – ( 230 – 5y ) : 7 = 183 

c ste sfertul lui z din  ( 99 + z ) – 100 = 175 

                                      GM Junior Nr.8/ 2011  

                                                                                                 R:274 

 

Prof. inv primar Lazăr Viorica  Colegiul Naţional “Iulia Hasdeu” Lugoj 

 

 

 

14.12.2012 

                                                Tema 5.    Ecuaţii.  Probleme cu ecuaţii 

1. Aflaţi-l pe „n” din egalităţile :  

           a)  (n + 80) – 120: 6 x 10 = 1000  

           b)  (726 – 2 x 13) : (n : 15) = 100  

     c)   n x 5 + 3 x (215 – 196) =112    
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     d)   [(624 + 123 : 3 – n ) : 6] x 3 +354 = 654   

     e)   [936 – (8 x 100 + n)] : [10 – (36 : 4 – 8)] = 4 

     f)   4 – (0 + 2 : n) x 3 = 1                                                                      

2. Măriţi de 10 ori numărul „a” din expresia :    

              4 x ( a : 3 + 8 ) + 6 x ( a : 3 + 8 )= 100,   

apoi rezultatul micşoraţi-l cu „n” pentru a obţine 6. 

          Ce valoare are „n”?      

3. Mă gândesc la un număr. Îi adaug triplul sfertului celui mai mic număr natural de  

3 cifre şi obţin 100.  

La ce număr m-am gândit?                              

4. Mă gândesc la un număr. Dacă îl adun cu înzecitul lui şi scad apoi numărul la care 

m-am gândit, obţin 3000. Care este jumătatea încincitului acestui număr?                                                                                              

5. La o sumă de 3 termeni, fiecare termen este jumătatea predecesorului său. Aflaţi 

aceşti termeni, ştiind că dacă fiecare se micşorează cu o zece, atunci suma lor este 

110.  

6.  Aflaţi cel mai mare număr, mai mic decât 1000, care are la ordinul sutelor cifra  

reprezentată de numărul „x”. Care este acest număr? 

 x + y = 15  

 x + z = 17 

 x + v = 13  

 x + u = 25 

y + z + v + u = 50 

7. Adunând un număr natural cu dublul predecesorului său şi cu triplul succesorului 

său, obţineţi 49. Care este acel număr? 

8. Dacă a – b = b – a, iar a + b =10, calculaţi a x b : b. 

 

9. Determinaţi-l pe „m” din egalitatea: (48 : 2 – m – m ) – m = m. 

 

10.  Micşorând cu 2 triplul unui număr natural, obţinem un număr cu 2 mai mare 

decât dublul numărului iniţial. Care este numărul care se obţine? 

 

             Probleme propuse de   prof. Daniela Drăgan,   prof. Tilore Kortner, prof. 

Ionela Moşoarcă   Şcoala cu cls. I-VIII Nr. 2 Lugoj 
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18. 01.2013 

 

Tema 6.   Probleme care se rezolva prin metoda figurativa 

  1) Suma a 3 numere este 418.  Sa se afle numerele, stiind ca primul este de 2 ori mai 

mare decat al treilea,iar al doilea este cu 2 mai mic decat sfertul primului. 

 2)   Ovidiu, Stefan si Valentin au economisit impreuna suma de 1487 lei.Ovidiu are cu 

11 lei mai mult decat Stefan si cu 13 lei mai putin decat jumatatea sumei lui Valentin. 

           Cat a economisit fiecare? 

3)  Intr-o clasa sunt cu 7 băieţi mai mult decât fete. Daca in aceeaşi clasa ar mai fi 11 

băieţi,atunci numărul fetelor ar fi de 3 ori mai mic decât cel al băieţilor. 

            Cati baieti si cate fete sunt in clasa? 

 4)  Sa se afle 2 numere,stiind ca primul numar este de 5 ori mai mare decat al doilea,iar 

diferenta dintre dublul primului numar si triplul celui de-al doilea numar este 245. 

  5) Cantitatea de 2250 l apa este turnata in 4 butoaie,astfel: in al doilea jumatate cat in 

primul,in al treilea jumatate cat in al doilea,in al patrulea jumatate cat in al treilea.  Cati l 

de apa sunt in fiecare butoi?     

6) Aflati suma a 2 numere naturale care indeplinesc simultan conditiile: 

                a) suma lor este de 4 ori mai mare decat diferenta lor; 

                b) suma lor adunata cu diferenta lor este egala cu 200.   

7)   Determinati numerele a,b,c stiind ca : 

  a + b = c                  a – b = b               b + c = 16 

8)    Suma a 2 numere este 359.Daca le impartim obtinem catul 4 si restul 4. 

 Aflati cele doua numere. 

9  Produsul a 3 numere este 1200.Daca primul se mareste de 2 ori,al doilea se mareste 

de 3 ori,iar al patrulea se micsoreaza de 4 ori,sa se afle noul produs. 

 

10)   Suma a trei numere naturale este 1991.Sa se afle numerele stiind ca daca impartim 

al doilea numar la primul,obtinem catul 3 si restul 0,iar daca impartim al treilea numar la 

primul,obtinem catul 6 si restul 111. 

 

11) Ilie si Miruna au impreuna acelasi numar de ani cat diferenta dintre varsta tatalui si 

a mamei.Stiind ca Ilie are dublul varstei Mirunei,mama de 4 ori varsta lui Ilie,Miruna are 
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mai putin de 5 ani,iar mama are mai mult de 30 ani,aflati varsta fiecarui membru al 

familiei. 

 

12) Trei prieteni au in total 448 lei.Dupa ce primul a cheltuit o parte din suma sa,al 

doilea dublu,iar al treilea dublu cat al doilea,fiecare are o suma egala cu cat cheltuisera in 

total toti cei trei copii. 

Aflati ce suma a avut fiecare. 

13) Cu banii pe care-i are,un baiat poate cumpara ori trei stilouri ori cinci cutii de 

culori.cati bani are baiatul daca un stilou costa cu 48 lei mai mult decat o cutie de culori?          

 

14)   Sa se afle 2 numere care indeplinesc simultan conditiile : 

a) catul lor este 7; 

b) al doilea ,marit cu 13 este de 6 ori mai mare decat primul marit cu 3. 

  Exercitii selectate de : 

   Prof.înv.primar Paraschiva Canta, Scoala Gimnaziala “Filaret Barbu” 

  Bibliografie: 

 Gazeta matematica nr.2,3,5,7,9 /1989 

 Gazeta matematica nr.2,3,4 si 5,6si 7 /1990 

 Camelia Burlan- Matematica pentru clasele I – IV 

 I.Nanu,D.Dragea,I.Patrascu,C-tin Basarab – Ex si probleme de matematica 

pentru elevii claselor I – IV,Ed.Cardinal,Craiova 1993 

              

 

 

25.01.2013 

Tema 7. Operaţii cu paranteze 

1. Calculaţi:      10 – 10 :{1 + 3 x [(57 – 60 : 4 x 2) :3 + 21] :10}= 

2. Calculaţi:        8 x[4 x 67-(85 – 14 x 6+ 38 x 7)+(424 : 8-477 : 9):100]:4= 

3.  Aflaţi termenul  necunoscut: 

{[25 3 x X – 4) + 40] :15 + 3} – 5=1 

4. Dacă 326 – a=b + 139=218,calculati: 
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a +(a – b)           (a + b) – (a – b) 

a – (a – b)           (a + b) + (a – b) 

5. Aflaţi valoarea lui a,dacă: 

(a + 1)+(a + 3)+(a + 5)+…..(a + 101)=2703 

6. Calculaţi: 

15 x 100 + {10+25 : 5 + 3 x 5 : 3 x [5 x 53 – (2 + 2 x 25 : 25) x 13 x 5] x 10 x 15}= 

7. Aflaţi a 

14+{4 x [28 +(a + 2): 6]- 5}: 5=37 

8. Mărind de 7 ori suma a două numere se obţine 1463.Diferenţa lor este 13.Care sunt 

numerele? 

9. Ştiind ca X x Y=10 şi X x Z=30,calculati 5 x X x (Y+Z) 

10. Ştiind că a – b=13 si c + d=11 calculaţi: 

4c + 4d –(3a – 3b) 

59-(2a – 2b) – (3c + 3d) 

11.Puneţi paranteze pentru a obţine rezultatul: 

3 x 8 : 4 + 6 x 2 – 18=24 

 

12. Mă gandesc la un număr.Îl micşorez de 4 ori,iar rezultatul îl micşorez cu 309.Noul 

rezultat îl măresc de 100 de ori apoi măresc cu 1000 rezultatul obţinut.Micşorez noul 

rezultat de 1000 de ori şi măresc ce obţin cu 1976.La final obţin 1996.La ce numar m-am 

gandit? 

13. În egalitatea n=3 x 5 : 1 – 2 si m=5 + 1 x 2 – 3, puneţi paranteze astfel încat să avem 

m=n 

                             Probleme propuse de prof.Pană Delia şi  prof. Luminosu Ionel 

Problemele au fost selectate din “ Teste de aritmetica pentru pregatirea de 

performanta la clasa a IV-a “ de Viorica Paraiala si Dumitru Paraiala , Ed. 

Polirom, 1998 
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8 02 2013  

                                   Tema 8.   Metode de rezolvare a problemelor 

METODA COMPARAŢIEI 

A ELIMINAREA UNEI MĂRIMI PRIN SCĂDERE 

1. Eliminarea unei mărimi prin scădere 

17 saci cu făină şi 12 saci cu cartofi cântăresc 1 210 kg iar 21 saci cu făină şi 12 

saci cu cartofi cântăresc 1 410 kg. Câte kg are un sac cu făină? Dar unul cu cartofi? 

 

2. Trei gospodine au cumpărat :  

Prima 3 kg mere, 3 kg pere şi 5 kg gutui şi a plătit 20 lei.  

A doua 6 kg mere, 4 kg pere, 2 kg gutui şi a plătit 28 de lei. 

A treia a cumpărat 6 kg mere, 7 kg pere şi 7 kg gutui şi a plătit 39 lei. 

Cât costă un kg din fiecare fruct? 

 

B ELIMINAREA UNEI NECUNOSCUTE PRIN ÎNLOCUIREA EI 

3. S-au cumpărat 30 m stofă neagră şi 40 m de stofă verde şi s-a plătit în total 9 

750 lei. 1 m de stofă neagră e de 3 ori mai scump decât 1 m de stofă verde. Cât costă un 

m din fiecare fel de stofă? 

 

4. Pentru internatul unei şcoli s-au cumpărat 18 dulapuri şi 25 mese. Dulapurile 

au costat 7380 lei. Ştiind că 5 mese costă cât 2 dulapuri, să se afle cât au costat toate 

mesele. 

 

 

PROBLEME DE AFLARE A DISTANŢEI, VITEZEI MEDII ŞI A TIMPULUI 

 

5. Ce distanţă parcurge un tren care se deplasează cu viteza medie de 73 km/h 

timp de 6 ore? 

 

6. Ce viteză a avut un biciclist care a parcurs distanţa de 80 km în 5 ore? 

 

7. Cât timp îi trebuie unui automobil care are viteza medie de 68 km/h să 

parcurgă distanţa de 612 km ? 

 

PROBLEME DE ÎNTÂLNIRE CÂND DEPLASAREA SE FACE ÎN SENSURI 

OPUSE 

 

 

8. Distanţa  dintre două localităţi A şi B este de 387 km. Din aceste localităţi 

pleacă în acelaşi timp două automobile, unul spre celălalt, primul având o viteză medie 

de 62 km/h iar celălalt de 67 km/h. După cât timp se întâlnesc? 

 

 

9. Din oraşul A a plecat la ora 9 un automobilist mergând cu viteza medie de 

65 km/h îndreptându-se spre oraşul B. După 2 ore, din oraşul B a pornit spre A un 
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biciclist mergând cu viteza medie de 14 km/h. Ştiind că ei se întâlnesc la 4 ore după 

plecarea biciclistului, să se afle distanţa dintre oraşele A şi B, precum şi la ce distanţă de 

oraşul A s-au întâlnit. 

 

PROBLEME DE ÎNTÂLNIRE A MOBILELOR CÂND DEPLASAREA SE 

FACE ÎN ACELAŞI SENS (URMĂRIRE)  

 

10. Un biciclist porneşte din oraşul A cu viteza medie de 12 km/h. În acelaşi 

timp pleacă din oraşul B, în acelaşi sens, alt biciclist cu viteza medie de 9 km/h. Ştiind că 

localităţile A şi B sunt situate pe aceeaşi şosea şi că distanţa dintre ele este de 18 km, să 

se  afle după cât timp îl ajunge primul biciclist pe al doilea. 

 

 

11. O căruţă mergând cu aceeaşi viteză, parcurge în 8 ore, distanţa dintre 

localităţile A şi B de 96 km. După 2 ore de la plecarea ei , din A pleacă un biciclist. 

Cu ce viteză merge biciclistul ştiind că ajunge căruţa într-o localitate care se 

găseşte la 72 km de localitatea A ? 

 

METODA FIGURATIVĂ SAU GRAFICĂ 

 

12. Dacă elevii se aşează câte doi în bancă, rămân 9 în picioare; dacă se aşează 

câte 3 în bancă rămân 7 bănci goale şi una ocupată cu un singur elev. Câte bănci şi câţi 

elevi sunt? 

 

13. Dacă se aşează câte un elev în bancă rămân 14 elevi în picioare. Dacă aşezăm 

câte 2 elevi  într-o bancă, rămân 3 bănci libere. Câţi elevi şi câte bănci sun 

14. Într-un vas de fructe sunt de 3 ori mai multe prune decât mere. La masă sunt 

4 persoane.  Fiecare dintre ele îşi ia pe farfurie câte un măr şi câte o prună. Rămân în vas 

de 4 ori mai multe prune decât mere. Câte prune şi câte mere erau la început în vas ? 

15.  Într-o curte aleargă găini şi purcei. În total sunt 40 de animale şi 100 de 

picioare. Câte găini şi câţi purcei sunt ?   

16. Un tractor pleacă pe şosea de la kilometrul 0 mergând cu aceeaşi viteză. 

După 2 ore de mers nu ajunsese încă la canton, mai avea până acolo 14 kilometri. După 5 

ore de mers trecuse de respectivul canton cu 25 de kilometri. La ce kilometru era situat 

cantonul ?  

40 km 

METODA MERSULUI INVERS 

17. M-am gândit la un număr. Îl împart la 7, câtului obţinut îi adaug 4, suma obţinută 

o înmulţesc cu 8, iar din produsul obţinut scad 12, obţinând 60. La ce număr m-am 

gândit ? 

 

18. Un elev are o sumă de bani. După ce dublează suma, cheltuie  1500 lei. Dublează 

apoi suma rămasă şi mai cheltuie 2000 lei. După ce dublează noul rest, şi cheltuie încă 

2500 lei, constată că i-au rămas  500 lei. Care este suma iniţială pe care a avut-o elevul? 
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Pornim de la sfârşit în reconstituirea problemei: 

Înainte de a cheltui, ultima dată a avut:  500 lei + 2500 lei = 3000 lei. 

Înainte de a dubla a treia oară a avut deci, 3000 lei : 2 = 1500 lei.  

Înainte de a cheltui a doua oară a avut 1500 lei + 2000 lei = 3500 lei. 

Înainte de a dubla suma a doua oară, avea 3500 lei : 2 = 1750 lei. 

Înainte de a cheltui prima dată avea 1750 lei +1500 lei =3250 lei 

Dar înainte de aceasta elevul dublase suma iniţială care a fost de  

3250 lei : 2 = 1625 lei 

 

Care sunt numerele care corespund fiecărei litere dacă: 

1. „a” este de 2 ori mai mare decât „b”; 

2. „b” este mai mare decât „c” cu 25; 

3. „c” este mai mic decât „d” cu 40; 

4. „d” este mai mare decât „e” de 3 ori 

5. 1 000 este mai mare decât „e” de  4 ori? 

 

e = 1 000 : 4 = 250 

d = 250 X 3 = 750 

c = 750 – 40 = 710 

b = 710 + 25 = 735 

a = 735 X 2 = 1 470 

 

 

PROBLEME NONSTANDARD 

 

19. Pe trei tineri îi cheamă Ion, Gheorghe şi Dumitru. Interesant este că şi prenumele 

lor sunt tot Ion Gheorghe şi Dumitru. Nici unul dintre cei 3 nu are însă numele la fel cu 

prenumele. Dacă numele lui Gheorghe nu este Dumitru, puteţi afla numele şi prenumele 

celor 3 tineri? 

 

Răspuns: Dacă prenumele lui Gheorghe nu este Dumitru, el se numeşte Ion, 

fiindcă din condiţie ştim că nu-l poate chema Gheorghe. Deci, prenumele lui Dumitru 

este Gheorghe, iar al lui Ion este Dumitru. 

Aşadar, ei se numesc: GHEORGHE ION, DUMITRU GHEORGHE ŞI ION 

DUMITRU 

 

20. Suma vârstelor a patru surori este de 6 ani. Ce vârstă are fiecare dacă cea mai 

mare are ochi albaştri? 

 

Precizarea ca cea mai mare are ochi albaştri ne conduce la ideea diferenţei de 

vârstă între surori. Singura soluţie viabilă este 1 an, 1 an, 1 an şi 3 ani (cea cu ochii 

albaştri) 

 

21. Cristina este a 13-a elevă dacă se numără elevii înscrişi în catalog de la început şi 

tot a 13-a, dacă se numără de la sfârşit. 

Câţi elevi sunt în clasa în care învaţă Cristina? 

 

Sunt 12 elevi înscrişi în catalog înaintea Cristinei şi 12 după Cristina. 

Împreună cu fetiţa, 12 +12 + 1 = 25 
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Valentin are doi fraţi şi două surori. Câţi fraţi are Alina, sora lui? 

 

Alina are 3 fraţi, pe Valentin şi încă doi. 

 

 

22. Într-un coş sunt 5 mere. Cum trebuie împărţite aceste mere la 5 fetiţe în aşa fel 

încât fiecare să capete câte un măr, iar în coş să mai rămână un măr? 

 

Răspuns: Ultima dintre fetiţe ia şi coşul, astfel în coş rămâne mărul. 

 

23. Conversaţie: 

- Am  3 copii. 

- Ce vârstă au? 

- Produsul vârstelor lor (în ani întregi) este 36. 

- Această informaţie nu este suficientă. 

- Suma vârstelor lor este egală cu numărul de etaje al blocului din faţă. 

- (După ce numără etajele) Tot nu se poate afla. 

- Cel mai mare are ochi albaştri. 

- Acum pot afla. 

 

Aflaţi vârstele celor 3 copii şi numărul de etaje al blocului.  

Rezolvare: Scriem numărul 36 ca produs: 

1) 1 x 1 x 36 = 36 

2) 1 x 2 x 18 = 36 

3) 1 x 3 x 12 = 36 

4) 1 x 4 x  9 = 36  

5) 1 x 6 x  6 = 36  

6) 2 x 2 x  9 = 36 

7) 2 x 3 x  6 = 36 

8) 3 x 3 x  4 = 36 

 

Observăm că doar în cazurile 5 şi 6 se obţine aceeaşi sumă (13), blocul deci are 

13 etaje, deoarece s-a mai cerut o informaţie. În momentul în care i se spune de „cel 

mare”, copiii vor observa că este cazul 6, vârstele copiilor fiind de 2 ani, 2 ani, 9 ani. 

 

24. Pescuit cu ghinion 

 

Un pescar amator – isteţ la matematică se înapoia odată de la pescuit. Văzându-l 

cam posomorât, fetiţa sa, Mirela, i-a ieşit nerăbdătoare în cale şi l-a întrebat: 

- De ce eşti supărat, tată? 

- Cum să nu fiu supărat, îi răspunse el, când ştiu câţi peşti am prins de astă 

dată: 6 fără cap. 9 fără coadă şi 8 pe jumătate ! 

Câţi peşti o fi prins şugubăţul pescar? 

 

Răspuns: din cele spuse de pescar reiese că n-a fost prins nici un peşte, pentru că 

dacă la cifrele 6, 9, 8 se înlătură capul, coada, respectiv una dintre jumătăţi, se obţine 

mereu 0 (zero). 

 

25. Problemă ritmată 

 
Răspuns: 

 

Dacă cioara care zboară 

Lângă prima se coboară, 

Iar a doua dacă pleacă 

Lâng-a treia să petreacă, 

Aste ciori perechi se pune 

Sumele celor 3 factori sunt: 
1) 38 

2) 21 

3) 16 

4) 14 

5) 13 

6) 13 

7) 11 

8) 10 
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Foaie verde de arţari 

Câte ciori şi câţi pari? 

 

Dacă ele stând răzleţe 

Ca s-avem un par şi-o cioară, 

Una din „cinstite feţe” 

S-ar roti pe dinafară… 

 

Iar, dacă cumva ar vrea 

Câte două-n par să stea, 

Alt neajuns apare iar: 

Va rămâne gol un par ! 

 

Prof. Kovacs Stela, prof. Korber Aurelia Şcoala Gimnazială Nr. 4 Lugoj 

Probleme din lucrările de grad I  

 

 

 

22.02.2013 

Tema  9.  

Teorema împărțirii cu rest. Probleme de distributivitate 

1. Aflați-l pe n din egalitățile: 

a)  

b) 
R: n = 100 

2. Calculați: 

a)  știind că  și .                                        R: 

942 

b)  știind că a=25 și .     R: 

3675 
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c)  știind că  și .     R: 

826 

d)  știind că  și .   R: 

1000 

e)  știind că  și .     R: 91 

 

3. Diferența a două numere naturale este 795. Împărțind numărul mai mare la 

numărul mai mic obținem câtul 7 și restul 15. Aflați cele două numere.  

                       R: 130; 925 

4. Produsul a trei numere naturale este 270. Produsul primelor două numere este 30, iar 

al ultimelor două este 90. Determinați numerele. 

R: 3; 10; 9 

5. Produsul dintre suma a două numere pare consecutive și 4 este 424. Care sunt 

numerele. 

R: 52; 54 

6. Numărul 5 este sfertul jumătății sfertului unui număr. Care este acel număr. 

R: 160 

7. Mă gândesc la un  număr. Îi adaug triplul sfertului celui mai mic număr natural de 

trei cifre pare distincte și obțin 168. La ce număr m-am gândit? 

R: 12 

8. Aflați un număr natural care împărțit la 19 dă câtul 23 și restul 17. 

R: 454 

9. Aflați toate numerele care împărțite la 5 dau câtul 12. 

R: 60; 61; 62; 63; 64 

10. Aflați toate numerele care împărțite la 7 dau câtul egal cu restul. 

R: 0; 8; 16; 24; 32; 40; 48 

11. Determinați suma tuturor numerelor naturale care dau câtul 130 prin împărțirea la 8. 

R: 8348 

12. Determinați cel mai mare și cel mai mic număr natural de patru cifre care împărțite 

la 57 sa dea restul 7. 

R: 9982; 1033 
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13. Aflați un număr natural care împărțit la un număr natural de două cifre dă câtul 67 și 
restul 98. 

R: 6731 

14. Suma a cinci numere naturale consecutive se împarte la 21 și se obâine câtul 9 și 

restul 6. Determinați cele cinci numere. 

R: 37; 38; 39; 40; 41 

15. a) Aflați cel mai mare număr natural de patru cifre care împărțit la 68 dă restul 35. 

R: 9963 

b) Aflați cel mai mic număr natural de patru cifre care împărțit la 68 dă restul 35. 

R: 1055 

 

c) Aflați câte numere de patru cifre împărțite la 68 dau restul 35. 

R: 133 numere  

Aflați suma tuturor numerelor naturale de patru cifre care împărțite la 68 dau restul 
35.     R: 737; 219 

Prof. Drăghescu Marin, Prof. Rotariu Kiss Dolores Școala Gimnazială „Eftimie Murgu” 

Lugoj  

 

 

15 03 2013 

Tema 10. FRACŢII  

 

 

1)  Trei copii au 600 de lei. Suma primului reprezintă 
5

2
din suma totală, iar suma 

celui de al doilea copil reprezintă
8

3
 din restul sumei. 

Ce sumă are al treilea copil? 

R: 225 

 

2)  Dacă adun două cincimi din 35 cu trei şeptimi din 84, obţin un număr cu 14 mai 

mare decât efectivul clasei mele. Ştiind că două treimi sunt fete, află câţi băieţi sunt. 

R: 12 

 

3)  Suma dintre jumătatea şi sfertul unui număr este 390. 

Află numărul. 

R: 520 
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4)  Victor are în puşculiţă 175 lei. El mai primeşte de la tatăl său 
5

2
din suma pe 

care o avea.  

Câţi bani îi mai trebuie pentru a cumpăra un dicţionar cu 300 lei. 

R: 55 

 

5)  Treimea unui număr  natural este egală cu şesimea altui număr. Diferenţa celor 

două numere este 24. 

Care sunt numerele? 

R: 24, 48 

 

6)  Bianca economiseşte o sumă de bani. Cu
5

1
, adică 70 lei cumpără flori şi 

bomboane pentru o aniversare,  
2

1
 din rest depune la CEC, iar cu 

10

1
 din rest cumpără o 

carte de poezi. 

Cât costă cartea? Ce rest ramâne?    

R: 14, 126 

 

7)  Jumătatea jumătaţii unui număr  este egală cu 
3

5
 din 27.  

Care este numărul?     

R: 180 

 

8)  Ştiind că 
6

2
 dintr-un număr reprezintă 

4

1
 din alt număr, iar diferența lor este 

100. 

Să se afle cele două numere. 

R: 300, 400 

 

9)  Într-o cutie sunt 54 bile. Din total, 
9

2
sunt albe, 

9

3
 sunt roșii, iar restul negre.  

Câte bile sunt de fiecare culoare? 

R: 12, 18, 24 

 

10)  Cincimea pătrimii unui număr este noimea lui 18.  

Aflaţi numărul. 

R: 40 

 

11)  În jumătate din timpul alocat pentru teme, Alex îşi rezolvă tema la limba 

română, în 
4

3
din timpul rămas îşi scrie tema la matematică, iar în cele 15 minute rămase 

cântă la pian.  

Cât timp acordă Alex pregătirii temelor? 

R: 120 
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12)  Sfertul sumei a două numere este 20. Al doilea număr reprezintă 
3

2
din primul 

număr. 

Care sunt cele două numere? 

R: 48, 32 

 

13)  La o stână sunt 180 miei albi şi negri. 
6

2
din numărul mieilor sunt albi, iar 

dintre aceştia 
5

2
 vor fi vânduţi.  

Câţi miei vor fi vânduţi? Câţi miei negri sunt? 

R: 60, 120 

 

 

 

Prof. înv. primar Pascu Alina, prof. înv. primar Ţega Gabriela 

Colegiul Naţional “Iulia Hasdeu” Lugoj 

 

 

 

 

22 martie 2013 -                                

                                     Tema 11. PROBLEME  ZOO  CU FRACŢII                 

 

 

1. Câţi cm are coada veveriţei, ştiind că reprezintă 4/6 din lungimea corpului ei care, 

triplat şi mărit cu 10, ne dă împătritul lui 25?  

2. Pentru a umple cu apă un acvariu mare pentru peşti, nişte copii au adus apa, ce era în 4 

vase a câte 80 litri, cu sticlele. Din întreaga cantitate, 2/5 s-au turnat în sticle de 1/4 l, iar 

restul în sticle de 1/2 l. Câte sticle s-au umplut şi au fost turnate în acvariu? 

 

 

3. Pentru a-şi căuta puiul pierdut, o familie 

de pinguini a parcurs 2/3 dintr-un drum. Le-ar mai trebui 8 km ca să fie 5/6 din întregul 

drum. Ce lungime mai au de parcurs? Ce lungime are drumul? 
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4. Suma a 4 numere naturale este 420. Aflaţi numerele ştiind că: primul număr este 5/6 

din al treilea, al treilea este dublul celui de-al doilea, iar al patrulea număr reprezintă 1/5 

din primul fiind, în acelaşi timp, vârsta medie a tigrului. Câţi ani trăieşte un tigru? 

 

 

5. Dacă dintr-un număr natural scădem 1/2 plus 2, din rest 

scădem 1/2 plus 3, din noul rest scădem 1/2 plus 4, vom obţine cel mai mic număr 

natural de trei cifre. Care este numărul? 

6. După ce a mers 1/3 din drumul său, unui cangur i-au mai rămas de străbătut cu 56 m 

mai mulţi decât mersese. Câte m are tot drumul? 

 

 

 

7. După ce au parcurs 18 metri şi încă 1/2 din distanţa până la muşuroi, furnicile şi-au dat 

seama că mai au de parcurs 2/8 din distanţă. Care e distanţa totală până la muşuroi? 

 

 

 

8. Câţi km zboară o barză într-o săptămână, dacă zboară 1584 km şi încă 4/6 din această 

distanţă? 

 

 

8. Durata de viaţă a leului reprezintă doar 6/10 din durata de viaţă a unui măgar. 

Însumând durata de viaţă a opt măgari, obţinem 2/5 dintr-un mileniu. Câţi ani poate 

trăi oare leul? 

 

 

 

10. Ce viteză poate atinge un liliac, ştiind că 12 km reprezintă doar 3/10 din această 

viteză pe oră? Calculaţi distanţa pe care o poate parcurge 
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liliacul într-un zbor ce durează două ore şi un sfert.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11. Vârsta unui fag reprezintă 5/7 din vârsta 

stejarului, vârsta salcâmului, 5/6 din cea a fagului, 

iar vârsta mesteacănului, 3/5 din cea a salcâmului. 

Câţi ani are fiecare, dacă, în urmă cu 10 ani, stejarul 

a împlinit două secole? 

12. Câţi centimetri are puiul de elefant la naştere, ştiind că 

2/3 din această lungime depăşeşte cu 10 centimetri 

jumătatea unui metru? 

 
 

13. Ursul este cu 6 ani mai în vârstă decât ursoaica, 1/3 din 

vârsta acesteia fiind de 4 ori mai mică decât vârsta ursului. Câţi ani are 

fiecare? Adăugaţi un an la vârsta ursului şi veţi obţine şi durata de 

viaţă a ursului brun, care trăieşte în pădurile munţilor noştri.        

14. Pentru a afla lungimea în centimetri, pe care o broască de pădure o străbate, dintr-un 

singur salt, măriţi 2/5 din 195 cu 3/7 din 329 şi micşoraţi rezultatul cu 1/4 din 76. Câţi 

metri poate străbate broasca de pădure din 15 salturi de acest fel? 

 

 

 

15. Dacă însumăm lungimea unei ciocănitoare şi lungimea unei ciori, obţinem 57 

centimetri. Calculaţi mărimea acestor păsări, ştiind că 3/4 din lungimea ciorii reprezintă 

6/11 din lungimea ciocănitoarei. 
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 Probleme propuse de prof. Tilore Kortner, prof. Ionela Moşoarcă şi prof. Daniela Drăgan, 

de la Şcoala cu cls. I-VIII Nr. 2 Lugoj 

 

26 04 2013 

Tema 12     Pregătire pentru concurs  
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Grilă de răspunsuri : 

 

 

Probleme rezolvate la centrul de excelenţă din Lugoj de prof. Adina Crişan                                       

Şcoala Gimnaziala “Filaret Barbu” Lugoj            

MINISTERUL EDUCAŢIEI NAŢIONALE                                                                           

ŞCOALA GIMNAZIALĂ NR. 4 LUGOJ 

INSPECTORATUL ŞCOLAR JUDEŢEAN TIMIŞ 

 

 

CONCURSUL JUDEŢEAN “MATEMATICA PENTRU JUNIORI” 

CLASA A IV-A 

17 MAI 2013 

 

     Toate subiectele sunt obligatorii  Timp de lucru efectiv: 90 de minute. 

 

SUBIECTELE 1-10 

Subiectele au fost propuse de comisia formată din : 

Inspector şcolar de matematică – prof. ZENO BLAJOVAN,             

prof. GIZELA FUIOAGĂ,                                                                                                        

prof. înv. primar VASILE ALEXANDRU PAULIŞ,                                                

prof. dr. DOINA ENACHE 
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             Fiecare exerciţiu are o singură variantă de răspuns corectă. Pentru fiecare 

exerciţiu corect rezolvat se obţin 5 puncte iar pentru alegerea greşită a răspunsului se 

scade 1 punct. 

 

1. Află valoarea numărului natural a din egalitatea:  

 
 

A. 1                         B. 11                      C. 21                              D. 10 

 

2. Rezultatul calculului:   este: 
 

A. 0                         B. 1                        C. 10                               D. 100 

 

3. Maria, Gina, Radu şi Vlad au împărţit acelaşi număr natural nenul la 7 obţinând 

resturile: 2, 3, 5 şi 8. A greşit sigur împărţirea: 
 

A. Maria                 B. Vlad                    C. Gina                          D. Radu 

 

4. Vizitând o mănăstire, Lucian a descoperit pe o inscripţie anul construcţiei 

acesteia: MCDXXXVIII. Vechimea actuală a mănăstirii este de:  
 

A. 438ani               B. 375ani                C. 575ani                         D. 475ani 

 

5. Numărul 6 este sfertul jumătăţii sfertului unui număr. Care este acel număr? 
    

A. 144                     B. 48                      C. 192                             D. 96 

 

6. Un fermier cumpără un număr egal de oi, raţe şi găini, adică 128 de picioare. 

Câte oi a cumpărat fermierul? 
  

A. 64                      B. 32                       C. 16                              D. 8 

 

7. Unei cărţi i-au fost rupte câteva pagini la fel ca în desen. Câte pagini au fost 

rupte? 

 

28 

 

119 

 

A. 90                      B. 89                      C. 91                              D. 82 

 

8. Mă gândesc la un număr. Din el scad 127, adun apoi 289 şi obţin succesorul lui 

796. Numărul la care m-am gândit este: 
 

A. 959                     B. 381                   C. 1213                        D. 635 

 

9. Suma a patru numere este 397. Primele două numere sunt consecutive, iar suma 

dintre ultimele două este 200. Care este primul număr? 
 

A. 98                     B. 197                    C. 412                          D. 196 

 

10. O orchestră de 7 instrumentişti cântă o melodie în 4 minute. Aceeaşi melodie va 

fi cântată de 14 instrumentişti în: 
 

A. 7 minute          B. 2 minute            C. 8 minute                  D. 4 minute 
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SUBIECTELE 11-15 

                 Completaţi răspunsul corect. Pentru fiecare exerciţiu corect rezolvat se obţin 7 

puncte iar pentru completarea greşită a răspunsului se scade 1 punct. 

 

11. Suma a şase numere este 12, iar produsul lor este 20. Cel mai mare din cele şase 

numere este ………….. 

 

12. Fie 1 1 2 1 2 3 ......... 1 2 3 4 ... 2013x              . Ultima cifră a lui x 
este………. 
 

13. Ionuţ are 8 ani. Dacă dublez vârsta lui, obţin cu 5 ani mai mult decât vârsta 

fratelui mai mare. Dacă triplez vârsta fratelui său obţin vârsta mamei. Dacă 

mama are cu 3 ani mai puţin decât tata, atunci vârsta tatălui lui Ionuţ este…… 

 

14. Un biciclist parcurge distanţa de 480 km în trei zile. În prima zi parcurge 
2

5
din 

distanţă, iar a doua zi de 2 ori mai mult decât în a treia. În a treia zi a 
parcurs………km 

 

15. Lungimea unei cărţi este de 25 cm, iar lăţimea cu 8 mai mică. Lungimea unei 

mese este de 135 cm, iar lăţimea cu 60 cm mai mică. Perimetrul cărţii este mai 

mic decât al mesei de ……..ori. 

 

 

 

 

PUNCTAJ maxim posibil: 15p (din oficiu) + 50p + 35p = 100p 

 

 

 

 

Elevii premianţi la concursul „MATEMATICA PENTRU JUNIORI”                                                                                                    

Ediţia I, 17 05 2013 
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